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ПОЛОЖЕНИЕ

О предоставлении платных медицинских услуг
 ГБУЗ Конаковская центральная районная больница
1.Общая часть

1.1.Настоящее положение разработано в соответствии с Конституцией Российской 
Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 09.01.1996 № 2-ФЗ «О защите прав потребителей», Федеральным законом от 21.11.2011 № 323- ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг».
1.2. Настоящее Положение определяет порядок и условия предоставления  платных медицинских услуг населению ГБУЗ «Конаковская центральная районная больница» (Далее ГБУЗ «КЦРБ»).
1.3.Платные медицинские услуги предоставляются населению в виде консультативной, амбулаторно-поликлинической, лечебно-диагностической и стационарной  помощи в пределах уставной деятельности и действующей  лицензии на осуществление медицинской деятельности.
1.4.Платные медицинские услуги в ГБУЗ «КЦРБ» предоставляются на основании специального разрешения Министерства здравоохранения Тверской области в соответствии с утвержденным  перечнем платных работ (услуг). 

1.5.Основные понятия используемые в Положении: 

а) «Платные медицинские услуги» –медицинские  услуги, предоставляемые на возмездной основе за счет личных средств граждан, средств юридических лиц и иных средств на основании договоров, в том числе договоров добровольного медицинского страхования (далее- договор).

б).«Потребитель» - физическое  лицо, имеющее намерение получить либо получающее платные медицинские услуги лично в соответствии с договором. Потребитель, получающий платные медицинские услуги, является пациентом, на которого распространяется действие Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

в).«Заказчик» - физическое (юридическое) лицо, имеющее намерение заказать (пробрести) либо заказывающее (приобретающее) платные медицинские услуги в соответствии с договором в пользу потребителя.

г).«Исполнитель» - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения « Конаковская центральная районная больница», предоставляющее платные медицинские услуги потребителям.

1.6. ГБУЗ «КЦРБ» оказывает платные медицинские услуги на основании договоров возмездного оказания услуг между исполнителем и заказчиком в котором, по соглашению сторон, определяются требования к платным медицинским услугам, в том числе к их объему и срокам оказания.
2. Условия предоставления платных медицинских услуг

2.1. Основание для оказания платных медицинских услуг. 

Основанием для оказания платных медицинских услуг является:

а) оказание медицинских услуг на иных условиях, чем, предусмотрено программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, территориальными программой  государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской федерации на территории Тверской области медицинской помощи на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов  и (или) целевыми программами, по желанию потребителя (заказчика) , включая в том числе:

-установление индивидуального поста медицинского наблюдения при лечении в стационаре;

- применение лекарственных препаратов, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, если их назначение и применение не обусловлено жизненными показаниями или заменой из-за индивидуальной непереносимости лекарственных препаратов, входящих в указанный перечень, а также применение медицинских изделий, лечебного питания, в том числе специализированных продуктов лечебного питания, не предусмотренных стандартами медицинской помощи;

б) предоставлением медицинских услуг анонимно, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

в) гражданам иностранных государств, лицам без гражданства, за исключением лиц, застрахованных по обязательному медицинскому страхованию, и гражданам Российской Федерации, не проживающим постоянно на ее территории и не являющимися застрахованными по обязательному медицинскому страхованию, если иное не предусмотрено международными договорами Российской Федерации;

г) при самостоятельном обращении за получением медицинских услуг, за исключением случаев и порядка, предусмотренных статьей 21 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», и случаев оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи и медицинской помощи, оказываемой в неотложной или экстренной форме.

Медицинские услуги, которые могут оказываться на платной основе без ущемления прав застрахованных по обязательному медицинскому страхованию:

      - плановая госпитализация вне очереди, установленной в медицинских учреждениях в соответствии с утвержденными объемами и условиями оказания услуг в рамках государственного и муниципального заказов, в случае отказа пациента от плановой госпитализации в установленном порядке, о чем должна свидетельствовать запись пациента в журнале плановых госпитализаций; 

- долечивание в стационаре сверх сроков, необходимых для завершения курса лечения на данном этапе (при отсутствии медицинских показаний и наличии условий для долечивания на последующем этапе), а также письменном отказе пациента в истории болезни от долечивания на амбулаторном этапе;

- диагностические услуги в стационаре, предоставляемые сверх стандартов лечения  для данного заболевания, при отсутствии абсолютных медицинских показаний для пациента с указанным заболеванием;

- консультации специалистов во время госпитализации, предоставляемые по желанию пациента при отсутствии абсолютных медицинских показаний для пациента с указанным заболеванием; 

- профилактическое и диагностическое обследование в условиях стационара, не связанное с основным заболеванием, послужившим основанием для госпитализации;

- предоставление лечебно-оздоровительных и реабилитационных услуг сверх стандартов лечения  для данного заболевания, при отсутствии абсолютных медицинских показаний для пациента с указанным заболеванием;

- лечение сопутствующих заболеваний вне обострения по желанию пациента при отсутствии абсолютных медицинских показаний для пациента с указанным заболеванием, о чем должна свидетельствовать запись лечащего врача или специалиста по профилю в истории болезни; 

- дополнительное питание сверх нормативов, предусмотренных в системе ОМС; 

- лечение (операция) с использованием альтернативных технологий вне очереди, установленной в стационаре в соответствии с утвержденными объемами и условиями лечения, с использованием альтернативных технологий в рамках государственного и муниципального заказов, при условии, что пациенту были предложены существующие технологии и методы лечения данного заболевания, применяемых в Российской Федерации, при наличии письменного отказа от стандартных технологий лечения;

- медикаментозное обеспечение сверх формулярного перечня, установленного нормативными документами;

- предоставление индивидуального ухода по желанию пациента или его законных представителей (опекунов);

- предоставление услуг индивидуальной медсестры по желанию пациента или его законных представителей (опекунов);

- предоставление условий повышенной комфортности, в том числе, госпитализация в одно/двухместную, трехместную, четырехместную палату при зафиксированном отказе пациента в медицинской карте от получения медицинской помощи в условиях, предусмотренных Территориальной программой. 

2.2. Условия предоставления платных медицинских услуг.
Обязательными условиями для оказания платных медицинских услуг учреждением являются:

•  Разрешение  Министерства здравоохранения Тверской области на оказание платных медицинских услуг от 08.10.2012 № 7631 до 15 мая 2014; 

· Устав лечебного учреждения, определяющий право учреждению на оказание платных услуг в пределах основной уставной деятельности;

· Наличие лицензии на избранный вид медицинской услуги 
на основании Федерального Закона от 08.08.01 г. № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» ЛО-69-01-000945 от 05 декабря 2012 .
·     Предоставление потребителю (заказчику) в доступной форме информации о возможности получения соответствующих видов и объемов медицинской помощи без взимания платы в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской федерации на территории Тверской области медицинской помощи на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов  и (или) целевыми программами (далее - соответственно программа, территориальная программа).

· Отказ потребителя от заключения договора не может быть причиной уменьшения видов и объемов медицинской помощи, предоставляемых такому потребителю без взимания платы в рамках программы и территориальной программы.
2.3. Порядок оказания платных медицинских услуг.
Платные медицинские услуги предоставляются при наличии информированного добровольного согласия потребителя (законного представителя потребителя), данного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан.  

При оказании платных медицинских услуг соблюдаются порядки оказания медицинской помощи, утвержденные Министерством здравоохранения Российской Федерации.

Оказание платных медицинских услуг осуществляется в соответствии 
с требованиями, предъявляемыми к методам диагностики, консультации и лечения, разрешенными на территории РФ в полном объеме стандарта медицинской помощи либо по просьбе пациента в виде осуществления отдельных консультаций или медицинских вмешательств, в том числе в объеме, превышающем объем выполняемого стандарта медицинской помощи.

2.3.1. Порядок обращения пациента за информацией об оказании платных услуг.
Достоверную, доступную и бесплатную информацию, включающую в себя сведения 
о режиме работы учреждения (подразделений, кабинетов), видах платных услуг с указанием их стоимости (с предоставлением калькуляции услуги по желанию пациента на основании Закона РФ от 07.02.98 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей») пациент получает при обращении к заместителям главного врача (по лечебной и поликлинической работе, по медицинскому обслуживанию населения района), заведующим отделениями и структурными подразделениями ЦРБ, в кассу и экономический отдел. Данная информация также размещена на информационных стендах учреждения и на сайте ГБУЗ «КЦРБ».
2.3.2. Режим работы сотрудников учреждения, оказывающих платные услуги.

Учет рабочего времени работников, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы на платной основе ведется отдельно.

 Для предоставления сотрудниками платных медицинских услуг устанавливается  время, свободное от основной работы, либо в редких случаях  время, высвобождающееся в течение основной работы за счет повышения интенсивности труда, квалификации медицинского персонала, так как это предусмотрено особенностями медицинской технологии, но обязательно без ущерба основной деятельности.

Платные услуги в параклинических подразделениях оказываются как в свободное 
от основной работы время, так и в основное рабочее время и на основном рабочем месте при нецелесообразности выполнять данный объём во внерабочее время (приводит к дополнительным материальным затратам), при условиях труда, позволяющих без ущерба для основной работы оказывать платные услуги;

Платные поликлинические услуги, а также некоторые диагностические услуги оказываются как в свободное от основной работы время сверх месячной нормы, так и в основное рабочее время за счет повышения интенсивности труда.

2.3.3. Требования к профессиональной подготовке специалистов по оказанию платных услуг.
Платные медицинские услуги оказывают квалифицированные специалисты, имеющие сертификат, (предпочтение отдается специалисту, имеющему первую/высшую категорию), работа среднего (младшего) персонала по оказанию платных услуг контролируется.
2.3.4.
Правовое оформление предоставления платных услуг физическим 
и юридическим лицам.
Предоставление платных медицинских услуг осуществляется на основании договора в письменной форме  с потребителем (заказчиком) в котором указывается сведения об исполнителе и потребителе, наименование услуги, регламентируются условия и сроки получения услуг, стоимость и порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон, должность и фамилия, имя, отчество лица, заключающего договор от имени исполнителя.  
 Договор составляется в 3 экземплярах, один из которых находится у исполнителя, второй - у заказчика, третий - у потребителя. В случае если договор заключается потребителем и исполнителем, он составляется в 2 экземплярах.

 На предоставление платных медицинских услуг может быть составлена смета. Ее составление по требованию потребителя (заказчика) или исполнителя является обязательным, при этом она является неотъемлемой частью договора.

 В случае если при предоставлении платных медицинских услуг требуется предоставление на возмездной основе дополнительных медицинских услуг, не предусмотренных договором, исполнитель обязан предупредить об этом потребителя (заказчика).

Без согласия потребителя (заказчика) исполнитель не вправе предоставлять дополнительные медицинские услуги на возмездной основе.

 В случае если при предоставлении платных медицинских услуг потребуется предоставление дополнительных медицинских услуг по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни потребителя при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострениях хронических заболеваний, такие медицинские услуги оказываются без взимания платы в соответствии с Федеральным законом "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации".

 В случае отказа потребителя после заключения договора от получения медицинских услуг договор расторгается. Исполнитель информирует потребителя (заказчика) о расторжении договора по инициативе потребителя, при этом потребитель (заказчик) оплачивает исполнителю фактически понесенные исполнителем расходы, связанные с исполнением обязательств по договору

 Заключение договора добровольного медицинского страхования и оплата медицинских услуг, предоставляемых в соответствии с указанным договором, осуществляются в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и Законом Российской Федерации "Об организации страхового дела в Российской Федерации".

2.3.5.
Порядок оплаты медицинских услуг.

Потребитель (заказчик) обязан оплатить предоставленную исполнителем медицинскую услугу в сроки и в порядке, которые определены договором.

Оплата услуг осуществляется непосредственно в учреждении с выдачей документов (контрольно-кассовый чек, квитанция или иной бланк строгой отчетности)  потребителю подтверждающих оплату предоставленных медицинских услуг  с применением либо контрольно-кассовых аппаратов, либо безналичными платежами.
2.3.6.
Ответственность учреждения здравоохранения.
 За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору исполнитель несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

 Вред, причиненный жизни или здоровью пациента в результате предоставления некачественной платной медицинской услуги, подлежит возмещению исполнителем в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Исполнителем после исполнения договора выдаются потребителю (законному представителю потребителя) медицинские документы (копии медицинских документов, выписки из медицинских документов), отражающие состояние его здоровья после получения платных медицинских услуг.

           Исполнитель обязан при оказании платных медицинских услуг соблюдать установленные законодательством Российской Федерации требования к оформлению и ведению медицинской документации и учетных и отчетных статистических форм, порядку и срокам их представления.

2.3.7.
Права и обязанности пациентов.
Права и обязанности пациентов устанавливаются в соответствии с законодательством РФ. Претензии и споры, возникшие между потребителем и медицинским учреждением, разрешаются по соглашению сторон или в судебном порядке в соответствии 
с законодательством РФ.

До заключения договора исполнитель в письменной форме уведомляет потребителя (заказчика) о том, что несоблюдение указаний (рекомендаций) исполнителя (медицинского работника, предоставляющего платную медицинскую услугу), в том числе назначенного режима лечения, могут снизить качество предоставляемой платной медицинской услуги, повлечь за собой невозможность ее завершения в срок или отрицательно сказаться на состоянии здоровья потребителя.

3. Формирование цен на платные услуги

3.1. Источники финансирования.
Источниками поступления финансовых средств при оказании учреждением здравоохранения платных услуг являются:

-
средства предприятий, организаций любой формы собственности на основании заключения договоров с медицинским учреждением;

-
личные средства граждан при их желании получить определенные услуги медицинского учреждения;

-
средства добровольного медицинского страхования на основании договоров страховых организаций ДМС с медицинским учреждением;

-
иные источники, не противоречащие действующему законодательству РФ.
3.2. Формирование стоимости медицинской  услуги.
Цены на платные услуги  формируются на основании:

- Порядка определения цен (тарифов) на медицинские услуги, предоставляемые ГБУЗ «КЦРБ», установленного Приказом   Министерства здравоохранения Тверской области от 07.06.2012 № 453.
4. Учет и распределение денежных средств от оказания платных услуг.
Доходы от предпринимательской деятельности ГБУЗ «КЦРБ» распределяются в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности.

Фонд оплаты труда составляет 50-60% от общего дохода по предпринимательской деятельности. 

 Персональное распределение между сотрудниками, оказывающих платные медицинские услуги, оплата труда административно-хозяйственного персонала  осуществляется в соответствии с Положением об оплате труда работников, оказывающих платные медицинские услуги.  

Средства на оплату труда, поступающие от приносящей доход деятельности, могут направляться учреждением на выплаты стимулирующего характера, если иное 
не установлено федеральным законом.

5.Управление и контроль.
За управление и организацию платных услуг в ГБУЗ «КЦРБ» отвечает зам .главного врача по поликлинической работе Демешко С.В.   Контроль за организацией платных услуг осуществляется главным врачом.  
 Ответственными за оказание платных услуг в отделениях и обособленных структурных подразделениях,  являются   их заведующие.

 Контроль качества выполнения платных медицинских  услуг и порядок взимания денежных средств с населения осуществляют в пределах своей компетенции главный врач, заместители главного врача, главная медсестра, главный бухгалтер.

            Положение  действует с момента подписания до приема нового.
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